
مفهوم کدام بیت عبارتِ «هرگز در این جهان چیزي ندیده ام که حتیّ اندکی زیبا باشد ؛ مگر آن که فوراً آرزو کرده ام تا همۀ مهرِ من آن را در برگیرد - 1
.» را نقض می کند ؟

خود رقص می کنم چو سپند از نواي خویش چون نیست هیچ کس که به فریاد من رسد
کز شبنم است آینه دایم برابرش گل آنچنان فریفته ي حسنِ خود شده است

چو چشم آینه ، در خوب و زشت ، حیران باش تمیز نیک و بد روزگار ، کار تو نیست
به هرچه می کشدت دل ، از آن گریزان باش ز خارزارِ تعلقّ ، کشیده دامان باش

در چند تا از موارد زیر، اثري به اشتباه به کسی نسبت داده شده است؟  - 2
«الهی نامه: عطار نیشابوري / قابوس نامه، خواجه نظام الملک توسی / خسرو: عبدالحسین وجدانی / سفرنامه: ناصرخسرو / سیاست نامه: عنصرالمعالی / اتاق

آبی: سهراب سپهري / ارزیابی شتاب زده: نیمایوشیج / اسرارالتوّحید: محمد بن منوّر»

یکی دو تا  سه تا چهار تا 

نقش دستوري «خود» و نقش دستوري «ضمیر پیوسته» در بیت زیر به ترتیب کدام است؟  - 3
صدف در کنارش به جان پرورید»   «چو خود را به چشم حقارت بدید  

مفعول، مفعول  مفعول، مضافّ الیه متمّم، مضافّ الیه متمّم، مفعول 

مفهوم کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟ - 4

که خواهد پنجه کردن با عقابی  هلاك خویشتن می خواهد آن مور 
ابلهی باشد که رقاّصی کند کبک دري  با عقاب تیز چنگ و با هماي خوب پر

زان که تو فیل افکنی شیران بوُند آهوفکن  بی خرد باشد هر آن کس شیر خواند مر تو را 
باطل خیال بست و خلاف آمدش گمان  با شیر پنجه کردن روبه نه راي بود

در چند مورد از ابیات زیر، هر دو نوع «واو» عطف و ربط هستند؟  - 5
 الف) چون گل و می دمی از پرده برون آي و درآ 

ب) همی بلند برآرند و بس فروفکنند  
ج) به نظم و نثر کسی را گر افتخار سزاست 

د) عجب مدار ز من نظم خوب و نثر بدیع  
هـ) آن جود و عدل دارد سلطان که پیش از این

  که دگر باره ملاقات نه پیدا باشد  
 همی فراوان بدهند و باز بستانند 

  مرا سزاست که امروز نظم و نثر مراست 
  نه لعل از صدف است و نه انگبین ز گیاست؟ 

  آن جود و عدل، حاتم و نوشیروان نداشت

چهار تا سه تا    دو تا    یکی     

ابیات زیر را کدام واژه کامل می کند؟  - 6
 «در .................. عشق جز نکو را نکشند 

گر عاشق صادقی ز کشتن مگریز 
روبه صفتان زشت خو را نکشند  

مردار بود هر آن که اور را نکشتند» 

کراي رعنا مسلخ عیال

کدام آرایه  ها در بیت زیر هست؟  - 7
چون گهر دندان به دندان می زنم» «تا به کام غیر دیدم لعل یار  

مبالغه، جناس، مراعات نظیر، تشبیه  ایهام، کنایه، تلمیح، شخصیت بخشی ایهام، کنایه، مراعات نظیر، تشبیه  تلمیح، شخصیت بخشی، مبالغه، جناس 

نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: جامع پایه دهم
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کدام بیت با مفهوم زیر ارتباط ندارد؟  - 8
«جبرئیل صدق را فرمود رو 

او میان بست و بیامد تا زمین 
مشت خاکی از زمین بستان گرو  

تا گزارد امر رب العالمین»

پیش خاکش سر نهد افلاك او  گر کف خاکی شود چالاك او 
صیقلش کن زانک صیقل گیره است  گر تن خاکی غلیظ و تیره است 

بر آن سر است که از خاك ما بسازد خشت  به می عمارت دل کن که این جهان خراب 
هیچ انگوري نمی ماند به تاك  آدم از خاك است کی ماند به خاك؟  

کدام بیت در حوزه ي ادب غنایی نیست؟ - 9
 مبادا کز سرت مویی برد باد  مخور غم تا توانی باده خور شاد 

 نوش جهان منوش که نیش است در میان  صاف فلک مجوي که درد است در عقب 
 از خلوتم به خانه خمّار می کشی  هر دم به یاد آن لب میگون و چشم مست 
 تو صنم نمی گذاري که مرا نماز باشد  چه نماز باشد آن را که تو در خیال باشی؟ 

کدام بیت «مَجاز» ندارد؟ - 10
 در مجلس ما ماه رخ دوست تمام است  گو شمع میارید در این جمع که امشب
 چه خیال ها گذر کرد و گذر نکرد خوابی  سر آن ندارد امشب که برآید آفتابی

 سر ندارد آن که بنهد پا در این ره سرسري  دل نبیند آن که باشد جسم و جان را از او حجاب
 من در میان جمع و دلم جاي دیگر است  هرگز وجود حاضر غایب شنیده اي؟

در کدام گزینه اثري به اشتباه به نویسنده اي نسبت داده شده است؟ - 11

سیاست نامه، خواجه نظام الملک توسی / تفسیر سوره ي یوسف: احمد بن محمد بن زید طوسی
اتاق آبی: سهراب سپهري / الهی نامه: سعدالدّین وراوینی

اسرارالتوّحید: محمد بن منوّر / ارزیابی شتاب زده: جلال آل احمد
سفرنامه: ناصرخسرو / قابوس نامه: عنصرالمعالی

کدام بیت «مَجاز» ندارد؟ - 12

که به فتراك تو به زان که بود بر بدنم  گر به خون تشنه اي اینک من و سر باکی نیست           
من نه آنم که توانم که از او برشکنم    بر شکست از من و از رنج دلم باك نداشت 

بر کنم دیده که من دیده از او برنکنم  اي رقیب این همه سودا مکن و جنگ مجوي
این قدر بس که رود نام لبت بر دهنم  لب سعدي و دهانت ز کجا تا به کجا

خالق کدام کتاب، هیچ یک از اشخاص زیر نیست؟  - 13
«عطّار نیشابوري/ عنصر المعالی/ محمد بن منور/ احمد بن محمد بن زید طوسی»

تفسیر سوره ي یوسف اسرارالتوّحید سیاست نامه الهی نامه

چند تا از ابیات زیر نادرستی املایی دارند؟  - 14
 بدکنشانند و با سفاهت و شومان  الف) گفت که دیوند جمله عامه اگر دیو

 به تلطف نه کار هشیار است  ب) دست بر پشت مار مالیدن
 قضبش را بدین بکش که سلام علیکم  ج) چو در آید ترش ترش، تو بدو پیش او خمش

 خلق را ورد زبان مدحت و تحسین من است  د) تا مرا عشق تو تعلیم سخن گفتن کرد

یکی دو تا سه تا چهار تا

کدام بیت «تشبیه» ندارد؟ - 15
 کمر بر میان بادپایی به زیر  فرود آمد از دژ به کردار شیر

 چو رعد خروشان یکی ویله کرد  به پیش سپاه اندر آمد چو گرد
 بخندید و لب را به دندان گزید  چو سهراب شیراوژن او را بدید

 که بر سان آتش همی بردمید  چو سهراب را دید گردآفرید
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درکدام گزینه واژه هاي «نسیان»، «رُعب»، «توسن» و «تقریظ» به ترتیب درست معنا شده است؟ - 16

زیانکاري، ترس، اسب سرکش، نکوهش فراموشی، ترس، اسب سرکش، ستودن
فراموشی، ترساندن، اسب رام، نکوهش زیانکاري، ترساندن، اسب رام، ستودن

کدام بیت نادرستی املایی دارد؟ - 17

دهر را تاج زر آویز به فرق/ کامدم زین شب مظلم به ستوه برشو اي رایت روز از در شرق/ بشکف اي غنچه ي صبح از بر کوه
مطلع یاس و هراسی تو مگر/ سحر حشر و غروب عدمی اي شب موهش انده گستر/ اندك احسان و فراوان ستمی

کدام بیت، جمله ي غیر ساده ندارد؟ - 18

از دیدگاه پاشم درهاي قیمتی/ وز طبع  گه خرامم در باغ دلگشاي شاید که باطلم نکند بی گنه فلک/ کاندر جهان نیابد چون من ملک ستاي
یک چشم در سعادت نگشاد بخت من/ کش در زمان نه دست قضا درکشید میل   گر بسته بود بر تو در خانه ي تو بود/ بر هر کسی گشاده طریق صلات تو

«مائده هاي زمینی» اثر کیست؟ - 19

فرانسوآ کوپه ویکتورهوگو نزار قبانی آندره ژید

کدام دو بیت با بیت «بی عنایات حق و خاصان حق/ گر ملک باشد سیاهستش ورق» قرابت معنایی دارد؟ - 20

یا رب تو مرا مدد کن از یاري خویش/ خط بر گنهم کش از نکوکاري خویش                
گر برگیري دست کرم از سر من/ هرگز نرهم ز سرنگونساري خویش

من بی تو دمی قرار نتوانم کرد/ و احسان تو را شمار نتوانم کرد                
گر بر تنِ من زبان شود هر مویی/ یک شکرِ تو از هزار نتوانم کرد

جان ها چو ز شوق تو بسوزند همه/ از هستی خود دیده بدوزند همه                
در حضرت تو که آفتاب قدم است/ جان ها چو ستارگان به روزند همه  

کردم تک و پوي بی عدد بسیاري/ وز گرد رهت نیافتم آثاري                
گیرم که تو را می نتوان دانستن/ با بنده بگو که کیستم من باري

حیح فی التَّرجمۀ: «و لا تَسُبّوا الَّذین یَدعونَ مِن دونِ االلهِ فَیَسُبّوا االلهَ.» - عَیّن الصَّ 21

خدایانِ آن هایی را که جزء االله را فرا می خوانند دشنام ندهید که االله را دشنام خواهند داد.
به کسانی که بت می پرستند ناسزا نگویید که در نتیجه خدا را دشنام می دهند.

به معبود آنانی که غیر از االله را دعا می کنند دشنام نمی دهید زیرا به خدا ناسزا می گویند.
مؤمنان به کسانی که به جاي خدا بت می پرستند ناسزا نمی گویند مگر اینکه به االله ناسزا گویند.

عَیّن الخَطأ للفراغات: - 22

بطّاریّۀ جوّالی .................. حینما أحتاجُ إلیها إحتیاجاً!: تفرغُ  عْبُ لا یَقبلُ .................. !: الضّغط  : الشَّ أکّد الوزیرُ الإیرانیُّ
عالمَُ الطّبیعۀ .................. علی العملِ، لمَِ تتکاسلُ؟!: قائمٌ  یا أخی، هل .................. الأطفال علی عملهم سَیَّئ؟!: تَندُمُ 

الیۀ: - عیِّن الصّحیح فی قراءة الکلماتِ من العباراتِ التِّ 23

ماء لیسَ أمراً طَبیعیا!   «فَقُل إنما الغیبُ اللهِ فَانتَظَروا إنیّ مَعَکُم مِن المُنتَظِرینَ»    تَساقَطُ الأسماكِ مِنَ السِّ
رَرِ المُنتَشِرةٍ!   یَجري أجرُ استِغفار الوَلدِ للِوالدَینِ بعَدَ مَوتِهِما!    ذاكُ هوَ ا اللهُ الذي أنجُمُهُ کَالدُّ

 : - عیِّن الصّحیح فی تعیین اوزان الکلمتَین اللتّین اُشیر إلیهما بخَِطِّ 24
سَۀٌ تَعَلُّمنا طریق الإنتصار عند مواجهۀ المشاکل!» «لنا مُدَرَِّ

لُ- إفتعال  ل - إنفعال  تفعُّل- إفتعال  تفعِّل- إنفعال  تُفَعِّ  تفعُّ

- عیّن الخطأ فی صیغ الأفعال: 25

 سیعلمُ الَّذین ما شکروا االله!   أنأ و تلامیذي سوفَ نطلبُ العلم و لوَ بالصّین!  
 کانَ أشکُرُ ربیّ کلّ لحظۀِ!   أصدقائی کانوا یأکلونَ الفطور فی السّاحۀ!  

نُ البومۀ و لکنّ البومۀ .................. رأسها فی کلّ ناحیۀ لتعویض هذا النِّقص!». عیّن الصّحیح للفراغینِ: « .................. عَیِّ - 26

ك - تتحركُ لا تَتحرُّ كُ - تَتحركُ لا تُحرِّ كُ  ك - تُحرِّ لا تَتحرُّ كُ كُ - تُحرِّ لا تُحرِّ

- عیِّن الصّحیح فی العدد و المعدود: 27

ات.  قال االله: «لا تتّخذوا إثنین إلهین إنمّا هو إلهٌ واحدٌ.»   قد حَدَثت ظاهرة مطرِ السّمک فی الهندوراس عشْرَ مرٍّ
رافۀِ ستُّۀ مترٍ؟!   تیّار الکهرباء فی الخامس حجراتٍ مقطوعٌ.  هل تعلمُ أنَّ طولَ قامَۀِ الزَّ
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- عیّن الخطأ فی نوعیّۀ الکلمات و المحلّ الإعرابیّ:  28
«و عبادُ الرّحمن الَّذین یمشونَ علی الأرضِ هَوناً و إذا خاطَبهُم الجاهلونَ قالوا سَلاماً»

 عباد: اسم (جمع مکسّر، مفرده: عَبد)/ مبتدأ للجملۀ الإسمیّۀ  خاطَبَ: فعل، من مادّة(خ ط ب)/ فاعله «الجاهلونَ» 
 الجاهلونَ: اسم، جمع سالم للمذکّر/ فاعل  قالوا: فعل، من باب «مُفاعلۀ»/ خبر 

- عیّن الصّحیح: (حسب أحکام نون الوقایۀ) 29

ا!  فننا نفسک حتّی نعرفَکَ!  إنصَحنی بالقیام بأعمال تفیدُنی حق  رأیتُ دلفیناً کبیراً یقفزُ قربنی!  یحرُسی العلمَ و لا یحرُسی المال أبداً!  عرِّ

لَ بعدَ ثلاثَۀِ أیّام!». عَیّن مفهوم العبارة: - «اَلضیافۀُ ثلاثۀُ أیٍّام فما زادَ صَدَقَۀٌ و عَلَی الضیفِ أن یَتَحَوَّ 30

دوست آن باشد که گیرد دست دوست / در پریشان حالی و درماندگی  چو فردا شود فکر فردا کنیم / چرا فکر بیهوده حالا کنیم
اندازه نگه دار که اندازه نکوست / هم لایق دشمن است و هم لایق دوست حساب خود نه کم گیر و نه افزون / مَنِه پاي از گلیمِ خویش بیرون

حیح فی صیغ الافعال التّالیه: - عَیّن الصَّ 31

جال جعلا الجوازات فی أیدیهم!  مرحبا بکم شرَفتُمانا!   الکهرباء إنقطع!  یا رجائی لاتنقطع!  الرِّ

حیح للمفهوم للعبارة التالیۀ: «سیُّد القوم خادمهم فی السفر!» - عَیّن الصَّ 32

 رئیس القوم یعمل فی الحیاة ما یشاء!  سیّد النّاس هو الذّي یخدمه النّاس!  رئیس القوم فی خدمۀ قومه لیلاً و نهاراً!  سیّد النّاس یخدم قومه فی السفر فقط! 

حیح للِفراغینِ حسبَ المَعنی: «یا ربَّ العالمَین! .................. المؤمنین فی جنٍّات .................. من تحتِها الأنهارُ!» - عَیّن الصَّ 33

أدخِلْ – تَجرِي ادُخُلْ – تَجرِي  أدخِلْ – تُجرَي ادُخُلْ – تُجرَي 

- عَیّن الجارّ و المجرور بمعنی الفعل: 34

 النّاس علی دین ملوکهم!  الحقیبۀ علی المنضدة!  علی عینی یا امُّی العزیزة!  علیکم بمداراة النّاس! 

اکرة!». عَیّن غیرَ المناسب للفراغِ حَسبَ المَعنی: - « ..................  من الطّرق و الأسالیبِ لتقویۀِ الذِّ 35

الاجتنابُ عن تکرارِ المسائلِ  مک  تناوُلُ زیت السِّ ذکرُ االلهِ و القیامُ بالعباداتِ  التُّقلیل من الاضطرابِ 

- کیف تنفی هذه العبارة؟ «أسافر إلی مدینتی فی الأسْبُوعِ القادم!» 36

 ما سافرت إلی مدینتی فی الأسبوع القادم!  لا أسافر إلی مدینتی فی الأسبوع القادم!  لن أسافر إلی مدینتی فی الأسبوع القادم!  لم أسافر إلی مدینتی فی الأسبوع القادم! 

حیح للفراغاتِ: «قرأتُ کل دروسی .................. و .................. و صِرتُ .................. فی بینِ التِّلامیذ!» - عَیّن الصَّ 37

 ثلاثۀ أسابیع / ستِّۀ أیامٍ / الطّالبۀ الثّالثۀ    أربعۀ أیٍّام / ثلاثۀ لیالٍ / الطّالب الأربع   
 سادسۀ أیٍّام / خامسۀ لیالٍ / الطّالبۀ الأربعۀ    أسبوعین اثنین / ثالثۀ أیامٍ / الطّالبین الإثنتین   

حیح فی ترجمۀ العبارة التّالیۀ:  - عیِّن الصَّ 38
بیعیۀ التّی تحدثُ فی الأیِّام الماطرةِ فی العالم!»:  آیا می دانی .................. واهر الطِّ مک من أعجبِ الظِّ «هل تعلمُ أنّ مطرَ السِّ

باران هاي ماهی، یکی از شگفت انگیز ترین پدیده هاي طبیعی است که در روزهاي بارانی در جهان اتفاق افتاده است! 
باران ماهی، از عجیب ترین پدیده هاي طبیعی است که در روزهاي بارانی در جهان روي می دهد!
باران ماهی، شگفت انگیزترین پدیدة طبیعی است که در روزهاي بارانی در جهان روي داده است! 

باران ماهی، از پدیده هاي عجیبی است که در روزهاي بارانی در جهان روي می دهد! 

- عیِّن المناسب لمفهوم هذه العبارة: «إنَّ النَّاس یَتعرّفون أصْدِقائهم عند الشّدائد!» 39

 المرءُ عند الإمتحان یُعرفُ!  عند الشّدائد یُعرفُ الأصدقاء!  یُعرفُ الإنسانُ بأصدقائه!  النُّاس علی قدر عقولهم! 

- عَیّن مجموعۀٌ مِن الأفعال التّی تُمکنُ أن تکوَن ماضیاً أمراً أیضاً: 40

تَعامَلْنا، تَعامَلْتُم، تَعامَلَتْ  تعامَلتَ، تَعامَلَتا، تَعامَلْتُما  مْنَ  مُوا، تَکَلَّ تَکَلَّما، تَکَلَّ مَتْ  مَتا، تَکَلَّ مَ، تَکَلَّ تَکَلَّ

اگر کسی که روزه است، پیش از ظهر مسافرت کند، وظیفه او نسبت به روزه اش چیست؟ - 41

اگر نیت روزه کرده باید روزه اش را تمام  کند و درغیر این صورت باید افطار نماید. 
اگر تا ظهر عملی  که روزه را باطل کند انجام ندهد، باید روزه اش را کامل نماید. 

باید تا وقتی که  فرسخ رفت و  فرسخ برگشت دارد، روزه اش را نگه دارد. 

باید تا حد ترخّص روزه اش را نگه دارد و می تواند پس از آن افطار نماید. 

44
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آن گاه که نالۀ حسرت دوزخیان بلند می شود، عبارات زیر را به زبان می آورند، به استثناي .................. - 42

دریغ بر ما، به خاطر کوتاهی هایی که در دنیا  کردیم. شیطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهی ما شدند.
اي کاش فلان شخص را به عنوان دوست انتخاب نمی کردیم. ما در دنیا نماز نمی خواندیم و از محرومان دستگیري نمی کردیم.

«آشکار شدن اعمال، رفتار و نیات انسان ها» و «هراسان شدن دل ها» به مربوط به حوادث .................. و .................. می باشد. - 43

کنار رفتن پرده از حقایق عالم – تغییر در ساختار زمین و آسمان ها کنار رفتن پرده از حقایق عالم – زنده شدن همۀ انسان ها
برپا شدن دادگاه عدل الهی – تغییر در ساختار زمین و آسمان ها برپا شدن دادگاه عدل الهی – زنده شدن همۀ انسان ها

اولویت آراستگی در کدام یک به ترتیب اهمیتش افزایش می یابد؟ - 44

عبادت- خانواده- معاشرت ها و اجتماعات عبادت- اجتماعات و معاشرت ها- خانواده
خانواده- اجتماعات و معاشرت ها- عبادت اجتماعات و معاشرت ها- خانواده- عبادت

هرگاه با تکیه بر قرآن کریم بگوییم: « جهت شناخته شدن زن به عفاف و اثبات پاکی و حفظ حرمت وي، حجاب واجب و مقرر گردیده است.» - 45
گفتارمان را با پیام کدام آیه مستدل کرده ایم؟

 ذلک ادنی انَ یعرفن فلا یؤذَین   یحفظن فروجهنّ و لا یبدین زینتهنّ الاّ ما ظهر منها  
  ولیضربن بخمرهنّ علی جیوبهنّ  ذلک ازکی لهم  

با دقت در آیۀ شریفۀ «و ما خلقنا السّماوات و الأرض و ما بینهما لاعبین ما خلقناهما الاّ بالحقّ»، کدام یک از پیام هاي زیر مفهوم می گردد؟ - 46

آسمان ها و زمین داراي خلقتی مشابه هستند که بیان گر  هدفی خاص می  باشد. در آفرینش هستی، انسان به عنوان موجود برتر، تنها مخلوق داراي هدف می باشد.
خلقت جهان هستی عبث بوده و در پرتو حکمت الهی انجام گرفته است. در پس خلقت موجودات جهان، هدفی وجود دارد، زیرا خالق آن ها حکیم است.

قرآن کریم هدف خلقت .................. را عبودیت بیان کرده است و اولین گام براي حرکت انسان در این مسیر و دست یابی به هدفش ..................  - 47
است. لذا .................. سودمندترین دانش ها شمرده شده است.

انسان – خداشناسی – انسان شناسی  همۀ موجودات – خداشناسی – انسان شناسی
 انسان – انسان شناسی – خودشناسی  همۀ موجودات – انسان شناسی – خودشناسی

چرا وجود اسوه هاي موفق براي رسیدن به هدف، براي ما ضروري اند؟ - 48

تنها با وجود این الگوها به ما ثابت می شود این راه موفقیت آمیز است. وجود این الگوها و ایمان به آنها، ایمان ما را به اهدافمان بیش تر می کند. 
اعمال ما را محاسبه می کنند و در طی راه از ما مراقبت می کنند. تنها وجود یک الگوي زنده در زندگی ما، براي رسیدن به هدف کاملاً ضروي است.

با توجه به روایت نبوي هر کس سنت و روش نیکی را درجامعه جاري سازد و مردمی در دنیا به آن سنت عمل کنند، کدام پاداش را دریافت می کند؟ - 49

مردمی که به آن سنت عمل می کنند، بخشی از ثواب خود را به آن فرد هدیه خواهند کرد.
ثواب آن اعمال را به حساب آن شخص می گذارند، بدون آن که از اجر انجام دهنده آن کم کنند.
شخصی که آن سنت را جاري ساخته اصل ثواب و مابقی از ثمرات و آثار آن استفاده خواهند کرد.

ثواب آن اعمال میان تمام افرادي که آن سنت را انجام داده اند تقسیم می شود، هر چند مرده باشند.

آیۀ شریفۀ «و قالوا لجلودهم لم شهدتم ....» مربوط به مرحلۀ .................. قیامت، یعنی .................. می باشد که .................. دادن نامۀ اعمال است. - 50

دوم – حضور شاهدان و گواهان – مقدّم بر اوّل – برپا شدن دادگاه عدل الهی – مقدّم بر
اول – حضور شاهدان و گواهان – مؤخر از دوم – برپا شدن دادگاه عدل الهی – مؤخر از

امام سجاد(ع) در مناجات خود می فرماید: هر کس  .................. ، لحظه ا ي از تو روي گردان نشود و از نظر امام علی(ع) ارزش هر انسان .................. - 51

با تو انس گیرد - به اندازه ي چیزي است که دوست می دارد.  با تو انس گیرد - به قدر کرامت اوست.
دوستی ات را چشیده باشد - به اندازه ي چیزي است که دوست می دارد. دوستی ات را چشیده باشد - به قدر کرامت اوست.

از دقت در آیات و روایات شریفه کدام یک از سخنان زیر را کافران نه از روي علم، بلکه فقط از روي ظن و خیال خود می گویند؟ - 52

 «ما هذه الحیاة الدّنیا الاّ لهوٌ و لعبٌ»     «و ما یهلکنا الاّ الدّهر»   «فلا خوفٌ علیهم و لا هم یحزنون»    «فاذا ماتوا انتبهوا»   

اقتضاي کدام استدلال قرآنی وجود جهانی به نام آخرت است تا انسان ها به آن چه استحقاقش را دارند، برسند و این موضوع در کدام آیۀ شریفه - 53
متجلیّ است؟

عدل الهی -  «افحسبتم انمّا خلقناکم عبثاً و انکّم الینا لا تُرجعون»   عدل الهی -  «ام نجعل الذّین آمنوا و عملوا الصّالحات کالمفسدین فی الأرض»  
حکمت الهی - «ام نجعل الذّین آمنوا و عملوا الصّالحات کالمفسدین فی الأرض»   حکمت الهی - «افحسبتم انمّا خلقناکم عبثاً و انکّم الینا لا تُرجعون»  
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آن جا که امام کاظم (ع) در جواب برادرش که پرسید: «دیدن چه مقدار از بدن زن نامحرم جایز است؟» فرمود: «چهره و دست تا مچ». این حدیث - 54
شریف بیانگر .................. است که هم مفهوم آن، عبارت قرآنی .................. می باشد. (با تغییر)

علت حجاب -  «ان یعرفن فلا یؤذین و کان االله غفوراً رحیماً»     « حد حجاب - «یدنین علیهنَّ من جلابیبهنَّ
حد حجاب -  «ان یعرفن فلا یؤذین و کان االله غفوراَ رحیماَ»     « علت حجاب -  «یدنین علیهنَّ من جلابیبهنَّ

مبناي این پیام امام خمینی (ره) که فرمود: «باید مسلمانان، فضاي سراسر عالم را از محبتّ و عشق نسبت به ذات حق و نفرت و بغُض عملی نسبت به - 55
دشمنان خدا لبریز کنند.» کدام دستور قرآنی است؟ (با تغییر)

بیزاري از دشمنان خدا  جهاد در راه خدا  دوستی با دوستان خدا  پیروي از خداوند 

- پیامد «محاسبۀ سالانۀ اعمال» و «تکرار عهد» در شب هاي قدر و در هر سال به ترتیب کدام است؟ 56

گرفتن تصمیم هاي بهتر براي آینده - حمد و سپاس به درگاه الهی گرفتن تصمیم هاي بهتر براي آینده - محکم شدن عهد و عدم نسیان آن
بی تابی در برابر تندباد حوادث - محکم شدن عهد و عدم نسیان آن بی تابی در برابر تندباد حوادث - حمد و سپاس به درگاه الهی

با استناد بر احکام فقهی، کدام عبارت نادرست است؟ «اگر شخص روزه دار .................. » - 57

چیزي را که لاي دندان مانده عمداً بخورد، روزه اش باطل می شود.
عمداً تمام سر را در آب فرو برد، اگرچه باقی بدن او از آب بیرون باشد، روزه اش باطل نیست.

سهواً چیزي بخورد یا بیاشامد، روزه اش باطل نیست.
عمداً غبار غلیظ و دود سیگار و تنباکو و مانند آن ها را به حلق برساند، روزه اش باطل می شود.

بیت «اي باغ تویی خوش تر یا گلشن و گل در تو؟/ یا آن که برآرد گل، صد نرگس تر سازد؟» با کدام یک از آیات زیر هم مفهوم است؟ - 58

  «و ما خلقنا السّماوات و الأرض و ما بینهما لاعبین»   «قل انّ صلاتی و نسکی و محیاي و مماتی الله ربّ العالمین» 
نیا فَعِنْدَ االله ثواب الدّنیا و الاخرة»  «و ما خلقت الجنّ و الإنس الاّ لیعبدون»   «من کان یرید ثواب الدَّ

59 - What happened last night was hard to understand and explain. I strongly asked them what
.................. at seven last night.

were they doing they were doing  do they do they are doing

60 - The boss always sat at the far .................. of the table and expected us to walk around him and give
our best service.

point part cast end

61 - If his high abilities in speaking and writing in English are taken into consideration, you’ll, in fact,
realize that mine seem nothing by .................. .

notice invention emphasis contrast

62 - Scientists are trying hard to   .................. effective medicines to cure the cancer which is a very
dangerous disease and often causes death.

develop describe identify compare

I jumped off the bus before it stopped and began walking down the street. As I had arrived early, I
decided to look at the shop windows before going home. The idea made me quite happy, but at the
same time 1 had the bad feeling that I had forgotten something. I stopped by the shop and began
searching my pockets. All of a sudden, I remembered that I had left my bag on the bus, and it was full of
important papers. I started running down the street By now the bus was out of my sight.

63 - We understand from the passage that the writer is .................. .
going home going to work searching on the bus walking in the park

64 - The underlined pronoun "it" refers to .................. .
the shop the bag  the bus the pocket
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65 - What made the writer quite happy was .................. .
having enough time to look at shop windows  jumping off the bus

a feeling that he had lost something running down the street

66 - I think it's  .................. that David is absent from school. He may be sick today.
healthy strange different dangerous

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3),
or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 
 
Your digestive system is like a long tube that goes down through your body. Your digestive system
breaks down the food you eat. It breaks down food so that your body can use it for energy. 
Your teeth grind up food in your mouth and mix it with saliva. You swallow the ground-up food. It goes
into your stomach where it gets broken down. Food goes from your stomach to your small intestine.
Nutrients pass through the walls of your intestine and into your blood. Your blood carries the nutrients
to all parts of your body. 
Your body gets rid of any leftover waste products. Liquid waste products go to your kidneys. You get rid
of these waste products as urine. Solid waste products go to your large intestine. You get rid of these
waste products as feces.

67 - What is the best title for the passage?
Digestive system Function of the stomach

Function of getting energy from the food The way to get rid of waste products

68 - With always a happy smile for all he met, he will be .................. missed by many of his friends and
neighbors.

orally sadly actually rapidly

69 - I can't type as well as you, But actually I can type much .................. Hamid.
as good as better the best better than

70 - Alex is trying to  .................. loving Jane, but I don't think he can do that.
give up grow up stay in change into

71 - Everything she said was never right and really hard to believe. It was all her .................. .
science invention medicine action

The lions are the members of the cat family. The males are larger than the females. People who hunt
lions can always tell whether they are tracking a male or a female by the size of the tracks. The male has
larger front feet than the female. The lion’s voice is a roar and they rarely climb trees. Lions feed on
grazing animals so they live in open country and not in forests. And because they drink once a day, they
always live near water. 
Lions rest by day and do hunting by night. Lions may live singly, or in pairs, or in groups of four to a
dozen which are known as “prides”. There can be up to 40 members in a pride. Over half of them are
cubs and young adults. Females will often stay with the pride their whole life and take care of the cubs.
The main food of lions is zebras and gazelles. Sometimes a lion will attack a giraffe, but it won't attack
an elephant. When a lion is not hungry, he pays no attention to other animals. 
When hunting, a lion may lay hidden until an animal passes close by, and then make a sudden attack.
When he makes that attack, it can go as fast as 40 miles an hour.
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People once thought of lions as magical creatures, but the survival of this magical animal is in danger.
The Persian lion died out about 75 years ago. You can find them only in one region of India. And there is
only one fourth the number of lions in Africa as there were just 40 years ago.

72 - According to the passage, lions don't feed on .................. .
giraffes elephants zebras gazelles

73 - According to the passage female lions .................. .
have larger bodies are driven out of the group

never hunt other animals take care of the cubs

74 - According to the tablets found in the central parts of Iran, particularly Kashan, the history of writing
in .................. Iran dates back to 5 to 7 thousand years ago.

domestic  ancient  patient  rapid

Have you ever had to stay in bed for a long time? I have. About six months ago, I ..........(A)........ very sick
and I went to see a doctor. He examined me ..........(B)........ and asked if I had been working hard or had
eaten anything special. ..........(C)........ he told me it wasn’t very serious but be asked me not to ..........
(D)........ anybody for a week. It was not so bad because my family ..........(E)........ talked to me through the
window.

75 - C
Correctly Recently Finally Usually

Ciphers are easy to use and remember. A simple cipher, however, is also easy to break. In any language,
some letters are used more than others. In English, "e" is the most common letter, followed by "t" and
"a". some letters frequently occur together, such as th and ch. By Studying several massages, a code
breaker can easily figure out a simple cipher. Complex ciphers use a different cipher, or code for each
letter in a massage. The letters in a keyword reveal which cipher is used for each letter. Only people
who know the keyword can read the massage. Codes can be almost unbreakable if they use
combinations of ciphers and change the keyword often.  
During world war II (1939-1945), math experts in Britain broke the German military codes. Britain was at
war with Germany. German military forces coded messages with a device called an Enigma machine.
Enigma used gears and wheels to create millions of different ciphers. But British mathematicians and
code breakers figured out the cipher and uncovered German military plans.

76 - The word "cipher" in line 1 is closest in meaning to a / an ..................
code case  event letter

77 - According to the passage .................. .
the most common letter in English is "e" after "t" or "a"

complex ciphers usually use the same cipher for each other

everybody can read the message without knowing the key word

using a combination of ciphers and changing the key words make the code unbreakable

78 - The passage is mainly about .................. .
world war II the importance of ciphers

people who can figure out ciphers the relationship between ciphers and letters
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79 - Enigma is the name of a  ..................
system device cipher gear

80 - The underlined word "they" refers to .................. .
people letters messages combinations

در پرتاب دو تاس، با کدام احتمال اعداد  یا  یا هر دو ظاهر می شوند؟ - 81

، چند کلمه ي رمز  حرفی می توان ساخت؟ با حروف کلمه ي  - 82

هر یک از ارقام  بر روي  کارت یکسان نوشته شده است. یک کارت به تصادف از بین آن ها برداشته و رقم آن را یادداشت می کنیم - 83
و دوباره داخل کارت ها قرار می دهیم. کارت دیگري بیرون کشیده رقم آن را در سمت راست رقم قبلی می نویسیم. با کدام احتمال، عدد حاصل دو رقمی و

مضرب  می باشد؟

مجموعه    برابر کدام است؟ - 84

، و مجموع سه عدد بزرگ تر،  برابر مجموع دو عدد کوچک تر است. بزرگترین مجموع پنج عدد که جملات متوالی از دنباله ي حسابی اند برابر  - 85
این اعداد کدام است؟

در پرتاب هم زمان دو تاس، با کدام احتمال لااقل یکی از اعداد رو شده در این دو تاس مضرب  است؟ - 86

جدول زیر، تعداد لامپ هاي موجود  وات و  وات از تولیدات دو کارخانه ي  و  است. اگر یک لامپ به تصادف برداشته شود، با کدام - 87
احتمال این لامپ  وات است؟  

اگر  مجموعه ي مرجع:   و   باشد،   کدام است؟ - 88

، ریشه هاي معادله ي درجه دوم  ، اعدادي گویا هستند؟ به ازاي چه مقادیر طبیعی از  - 89

- اگر جدول تعیین علامت عبارت  به صورت زیر باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟    90

اگر  و  دو مجموعه غیرتهی باشند، مجموعه    برابر کدام است؟ - 91

تعداد جایگشت هاي  حرفی از حروفی کلمه  که دو حرف آن  باشد، کدام است؟ - 92
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A
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D

y

x

مجموع جواب نامعادلۀ  شامل چند عدد طبیعی است؟ - 93

حاصل عبارت  کدام است؟ - 94

اگر مجموعه جواب نامعادلۀ  به صورت بازة  باشد،  چه مقادیري می تواند باشد؟ - 95

در شکل زیر، سهمی رسم شده مربوط به نمودار تابع به معادلۀ  است. اگر پاره خط افقی  بر رأس سهمی مماس باشد، - 96
مساحت ذوزنقۀ متساوي الساقین  کدام است؟

،  کدام است؟ در تابع  داریم:  - 97

تعداد راه هاي ممکن براي پاسخ دادن به تعدادي سوال دو گزینه اي برابر  است. تعداد سوالات کدام است؟ (پاسخ دادن به سوالات اجباري - 98
نیست.)

جمله  امُ دنبالۀ حسابی    چقدر از جمله  امُ دنباله حسابی    بزرگتر است؟ - 99

اگر مجموعه  متناهی و مجموعه هاي  و  نامتناهی باشند، در مورد هر یک از مجموعه هاي   و  ، به ترتیب از راست به - 100
چپ، از نظر متناهی بودن یا نبودن چه می توان گفت؟

نامتناهی – متناهی متناهی – نامتناهی نامتناهی – نامتناهی متناهی – متناهی

حلقه هایی که در دیواره ي ناي انسان وجود دارد، نوعی بافت پیوندي است که .................. فراوان دارد. - 101

سلول هاي رشته اي بهم فشرده ي رشته هاي کلاژن و مواد کلسیم دار سلول هایی با ذخیره ي چربی رشته هاي کش سان

در انسان، خانۀ ششی .................. نایژك .................. . - 102

برخلاف- واجد غشاء پایه می باشد. همانند- فاقد حلقه هاي غضروفی است.
همانند- فاقد سلول هاي مژه دار است. برخلاف- ماده اي مخاطی ترشح می کند.

کدام عبارت، دربارة همۀ آنزیم هاي موجود در رودة باریک انسان درست است؟ - 103

همراه با ترشحات صفرا به ابتداي دوازدهه وارد می گردند. ابتدا به صورت مولکول هایی غیرفعال ترشح می شوند.
توسط سلول هایی با فضاهاي بین سلولی اندك، تولید می شوند. تنها با صرف انرژي توسط سلول هاي سازندة خود، آزاد می گردند.

در نوعی انعکاس دفاعی که با یک دمِ عمیق و بسته شدن حنجره و بالا رفتن زبان کوچک آغاز می شود، ابتدا  .................. متوقف، سپس  - 104
.................. خواهد یافت. (با تغییر)

انقباض عضلات حلقوي بخش انتهایی مري - کشیدگی دیوارة معده، کاهش  انقباض عضلات دریچۀ پیلور - چین خوردگی هاي سطح داخلی معده، کاهش 
تحریک سیستم ایمنی - انقباض ماهیچه هاي ناحیۀ بنداره تحتانی مري، افزایش  انقباض عضلات مورب داخلی و خارجی شکم- حجم کیموس معده، افزایش 
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∣
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∣
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چند مورد، ویژگی مشترك همۀ آنزیم هایی است که در فضاي درونی معدة یک فرد بالغ، یافت می شود؟  - 105
الف – تحت تأثیر عوامل هورمونی لولۀ گوارش تولید شده اند.  

ب – فقط توسط سلول هاي اصلی غدد معده ساخته شده اند.  
ج – به کمک اسید کلریدریک، به صورت فعال درآمده اند.  

د – توسط واکنش هاي سنتز آب دهی به وجود آمده اند.

در مورد هر جانوري که سطح مبادلۀ اکسیژن و دي اکسید کربن به درون بدن منتقل شده است، کدام عبارت درست می باشد؟ (با تغییر) - 106

بعضی از درشت مولکول هاي موجود در بدن، در فضاي خارج سلولی هیدرولیز می شوند.
کارآیی دستگاه گردش خون در تبادل گازهاي تنفسی افزایش یافته است. 

فشار تراوش در ابتداي مویرگ ها بیشاز فشار اسمزي است. 
اسکلت خارجی باعث محدودیت حرکت می شود.

به طور معمول، سلول هاي دیوارة  .................. در گنجشک همانند سلول هاي دیوارة رودة باریک در اسب،  نمی توانند  .................. - 107

سنگدان - آنزیم هاي هیدرولیزکنندة سلولز را ترشح نمایند.  روده - مواد حاصل از تجزیۀ سلولز را جذب نمایند. 
چینه دان - آدنوزین تري فسصفات را در سطح پیش ماده بسازند.  معده - از فرآورده هاي آنزیم هاي غیرپروتئینی استفاده نمایند. 

در دستگاه گوارش انسان  .................. ، در سمت  .................. قرار گرفته است. (با تغییر) - 108

دریچۀ پیلور بر خلاف کیسۀ صفرا - چپ  اسفکتر تحتانی مري همانند رودة کور - راست 
کولون پایین رو برخلاف اسفکتر تحتانی مري - چپ  کولون بالارو همانند کیسۀ صفرا - راست 

وجود پلی ساکاریدها در سطح مویرگ هاي خونی ردة انسان، مانع جذب  .................. نمی شود. - 109

ویتامین  ویتامین  کلسترول ویتامین 

در انجام عمل دم کدام عمل صورت نمی گیرد؟ - 110

پایین رفتن دیافراگم  افزایش حجم قفسۀ سینه 
استخوان جناغ به سمت جلو می آید. دنده ها به سمت بالا و داخل حرکت می کند.

دیوارة نایژك هاي انتهایی،  .................. دیوارة  .................. می باشند. - 111

برخلاف - ناي، فاقد غضروف  مانند - نایژه ها، داراي غضروف  برخلاف - نایژه ها، فاقد مژك  مانند - ناي، داراي تاژك 

در ماهی غضروفی  .................. انسان، خون خارج شده از  .................. ، ابتدا به  .................. وارد می شود. - 112

برخلاف - دستگاه تنفس - قلب  برخلاف - دستگاه تنفس - مغز  مانند - قلب - روده  مانند - روده - قلب 

شکل روبه رو سطح تنفس جانوري را نشان می دهد که  .................. دارد. (با تغییر) - 113

طناب عصبی فاقد گره 
شبکۀ مویرگی کامل 

اسکلت داخلی 
توانایی دفع اسیداوریک 

ترتیب صحیح عبور غذا در قسمتی از دستگاه گوارش پرندگان کدام است؟ - 114

سنگ دان، معده، چینه دان سنگ دان، چینه دان، معده  چینه دان، سنگ دان، معده  چینه دان، معده، سنگ دان

در دیوارة لولۀ گوارش انسان، بین لایه هاي مخاطی و ماهیچه اي حلقوي، کدام بافت (بافت ها) قرار دارد؟ - 115

پیوندي و ماهیچه اي طولی  پیوندي با رگ هاي خونی فراوان  پوششی با آستر پیوندي  ماهیچه اي طولی 

1234
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آهن آلومینیوم
آب

C0100
آب

C020
cm50cm50

در دستگاه گوارش  .................. ، بخشی که بلافاصله قبل از  .................. قرار دارد، می تواند مواد غذایی را به طور موقت ذخیره نموده و تنها به  - 116
.................. مواد غذایی بپردازد.

گاو - شیردان - گوارش شیمیایی  ملخ- روده - جذب 
گنجشک - سنگ دان - گوارش شیمیایی  کرم خاکی - روده - گوارش مکانیکی 

کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟  (با تغییر)  - 117
در هر جانوري که  .................. وجود دارد،  .................. .

رگ شکمی - مواد غذایی به طور مستقیم بین خون و سلول هاي بدن مبادله می شود. چهار نوع بافت اصلی - می تواند در شرایط بی هوازي انرژي تولید کند. 
گردش خون مضاعف - اندازة نسبی وزن مغز به بدن زیاد است.  تعدادي کیسۀ هوادار - معده بین چینه دان و سنگدان است. 

کدام مورد، در ارتباط با عاملی که تحت تأثیر پل مغزي ترشح آن در دهان صورت می گیرد، نادرست است؟ (با تغییر) - 118

ناقل و داراي ویرس ایدز است.  به احساس چشایی کمک می کند.  
جزیی از مکانیسم دفاعی بدن محسوب می شود. در فعالی گوارشی فرد سهیم است. 

گاسترین ابتدا به کدام می ریزد؟ - 119

معده در مجاورت کاردیا  معده در مجاورت پیلور  خون دیوارة معده  خون دیوارة روده  

کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می نماید؟   - 120
«در فرد مبتلا به سنگ کیسۀ صفرا، بخشی از  .................. »

تري گلیسریدها، از طریق روده دفع می گردد. مواد رنگین صفرا به خون وارد می شود.
چربی ها به مویرگ هاي خونی دیوارة روده وارد می شوند. ترکیبات صفرا حین غلیظ شدن رسوب می نماید.

از یک ورق مسی، دو صفحه ي دایره اي شکل به مساحت هاي  بریده و جدا کرده ایم. حال اگر به اولی گرماي  و به دومی گرماي  - 121

 را بدهیم و بر اثر افزایش گرما شعاع آنها به ترتیب  باشد ،   چقدر است؟

یک گلوله ي سربی به جرم  گرم با سرعت  به یک قطعه چوب برخورد می کند و درون آن متوقف می شود. اگر  درصد انرژي جنبشی - 122
گلوله صرف گرم کردن خودش شود و گرماي ویژه سرب  باشد، دماي گلوله چند کلوین افزایش می یابد؟

چند گرم آب  درجه ي سلسیوس را روي  گرم یخ صفر درجه ي سلسیوس بریزیم تا پس از برقراري تعادل،  گرم آب صفر درجه ي - 123
سلسیوس در ظرف ایجاد شود؟ ( و  و گرما فقط بین آب و یخ مبادله می شود.)

در شکل روبه رو دو  میله به طول  سانتی متر با سطح مقطع یکسان به هم متصل اند. در صورتی که رسانندگی آلومینیوم سه برابر رسانندگی آهن - 124
باشد، دماي محل اتصال دو میله چند درجه ي سلسیوس است؟

= 2 ,S2 S1 S1Q1

= 2Q2 Q1Δ ,ΔR2 R1
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P(pa)

52

20 V(Lit)

A B10

در شکل رو به رو، فشار گاز جمع شده در انتهاي لوله،  سانتی متر جیوه است. چگالی آب  و چگالی جیوه  است. اگر اختلاف - 125
باشد، فشار هوا چند سانتی متر جیوه است؟  سطح آب در لوله و ظرف  

34cm

آب

طول یک جسم با خط کشی که بر حسب میلی متر مدرج شده، اندازه گیري شده است. این طول را بر حسب سانتی متر چگونه می توان نوشت؟ - 126

یک گاز کامل تک اتمی، فرایند  را مطابق شکل طی میکند. اگر انرژي درونی گاز طی این فرایند  تغییر کند، حجم گاز در حالت  چند لیتر - 127

است؟ 

مخلوطی از  نوع مایع با چگالی هاي  و  درست شده است. اگر  حجم آن از مایعی با چگالی   بوده و  باقی مانده از مایعی با چگالی  - 128

باشد، چگالی مخلوط برابر با کدام است؟

یک قطعه آلومینیوم یک کیلوگرمی با دماي  درجه سلسیوس و یک قطعه مس  کیلوگرمی با دماي  درجه سلسیوس را در یک محیط قرار - 129
می دهیم تا با محیط به تعادل حرارتی برسند. مقدار گرمایی که در این فرایند آلومینیوم از دست داده چند برابر گرمایی است که مس از دست داده است؟ 

بستگی به دماي محیط دارد.

اگر فشار گاز کاملی را  درصد افزایش داده و هم زمان دماي مطلق آن را  درصد کاهش دهیم، حجم گاز چگونه تغییر می کند؟ - 130

 درصد کاهش درصد افزایش درصد افزایش درصد کاهش

ضخامت دیواري از بتون به ابعاد  برابر  است. در روزي که دماي سطح خارجی دیوار  و دماي سطح داخلی آن  است، - 131
آهنگ شارش گرما از دیوار برابر  است. پشم شیشه به ضخامت تقریبی چند میلی متر را می توان به عنوان عایق معادل، جایگزین این دیوار کرد؟ 

 پشم شیشه 

درون استوانه ي مدرجی آب وجود دارد. گلوله ي توپري به جرم  گرم را داخل آب می اندازیم تا به طور کامل در آب فرو رود، سطح آب از درجه  - 132
ي  به  می رسد. چگالی گلوله چند گرم بر سانتی متر مکعب است؟

- لیتر آب با دماي  را روي چند لیتر آب  بریزیم تا آب با دماي  حاصل شود؟ (با فرض اینکه تبادل گرما فقط بین این دو آب 133
گرم و سرد انجام گیرد و  باشد.)
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+ 2ρ2 ρ1

3ρ1ρ2
+ 2ρ1 ρ2

90295

( = 400 , = 900 )cCu
J

kg ⋅ K
cAl

J

kg ⋅ K

8
9

9
4

9
8

2520

36406064

3m × 5m30cm− C15∘
C25∘

3400J

s

= 0٫04 )
W

m C⋅∘
(K

10٫7710

42
50cm354cm3

3٫510٫52142

10C10∘
C90∘

C74∘

= 1 /ρ
آب

g
cm3

28373040
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k1 k2
2 C090=1 C00=θ θ

مقدار معینی آب، توان حرارتی ثابتی دریافت می کند. اگر این آب در مدت  دقیقه از دماي  به دماي  درجه (نقطه جوش) برسد، پس - 134
از آن چند دقیقه وقت لازم دارد تا کاملاً بخار شود؟  

با صرف  گرما، دماي  گرم آلومینیم را از  درجه سلسیوس به  درجه سلسیوس می رسانیم، در این عمل چند درصد گرما تلف شده - 135
( است یعنی به آلومینیم نرسیده است؟ (

مقداري گاز کامل زیر پیستونی به وزن  و سطح مقطع  قرار دارد. وقتی وزنه اي هم وزن پیستون را روي آن قرار می دهیم، پیستون پایین - 136

می رود و حجم گاز به  مقدار اولیه می رسد. وزن وزنه چند نیوتون است؟ (دما ثابت و فشار هوا  پاسکال فرض شود).

مطابق شکل زیر، دو  وزنه فلزي به رسانندگی   و   و هم ضخامت به هم چسبیده اند. دماي سطح خارجی ورقه ها  - 137
 و  است. در یک شرایط پایدار، دماي محل اتصال دو ورقه چند درجه ي سلسیوس است؟

یک گرمکن با توان گرمایی ثابت، در مدت  دقیقه،  گرم یخ صفر درجه را به آب صفر درجه تبدیل می کند. این گرمکن همین آب را تقریباً - 138
در مدت چند دقیقه به بخار آب  درجه تبدیل می کند؟  

ضریب انبساط طولی یک میله فلزي  است. دماي آن را چند درجه سلسیوس افزایش دهیم تا طول آن  درصد افزایش یابد؟ - 139

در انبساط بی درروي یک گاز کامل: - 140

فشار گاز کاهش و دماي گاز افزایش مییابد. فشار گاز و چگالی گاز افزایش مییابد.

چگالی گاز کاهش و انرژي درونی آن افزایش مییابد.  فشار گاز و انرژي درونی آن کاهش مییابد.

ظرفی به حجم یک لیتر از مایعی کاملاً پر شده است. چنانچه دماي ظرف و مایع  درجه ي سلسیوس افزایش یابد، چند سانتی متر مکعب مایع از - 141
ظرف بیرون می ریزد؟ (ضریب انبساط حجمی مایع  و ضریب انبساط طولی ظرف  است.)

یک قطعه مس به جرم  و دماي  را درون  گرم آب با دماي  می اندازیم. اگر گرما فقط بین آب و مس مبادله شده باشد، - 142
دماي تعادل به چند درجه سلسیوس می رسد؟ 
( ) 

دماي گاز کاملی در فشار ثابت، از صفر درجه ي سلسیوس به  درجه ي سلسیوس افزایش می یابد. در این فرایند، جرم حجمی گاز چگونه تغییر - 143
می کند؟

 درصد کاهش درصد افزایش درصد کاهش درصد افزایش

دماي مقدار معینی گاز کامل را از  درجه ي سلسیوس به  درجه ي سلسیوس می رسانیم. اگر در این فرایند فشار گاز ثابت بماند و حجم آن  - 144
لیتر افزایش یابد، حجم گاز در دماي  درجه ي سلسیوس چند لیتر بوده است؟

10C20∘100
( = 2251200 , = 4200 )LV

J

kg
c OH2

J

kg ⋅ K

4٫6466٫767

6kJ1002080
= 900CAl

J

kg ⋅ K

40302010

W40cm2

2
3105

2040300400

= 400k1
W

m ⋅ K
= 80k2

W

m ⋅ K

= Cθ1 0∘= Cθ2 90∘

1015

2530

10100
100

(c = 4٫2 , = 2256 , = 334 )kJ

kg C⋅∘
LV

kJ

kg
LF

kJ

kg

40265680

2 × 10−4
K−12

100150200250

80
2 × 10−4

K−10٫5 × 10−5
K−1

14٫815٫416٫417٫2

0٫5kgC67∘380C20∘

= 380 , = 4200cCu
J

kg ⋅ K
c OH2

J

kg ⋅ K

24252728

27

303099

272272
27

5634
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h

آبنفت

cm50cm50

جرم قطعه اي از موتور یک خودرو  است که از ترکیب دو فلز آهن و آلومینیم ساخته شده است. این قطعه باید در دماي  درجه سلسیوس - 145
کار کند. اگر  کیلوژول گرما لازم باشد تا دماي قطعه را از  درجه به  درجه برساند، گرماي ویژه قطعه در  کدام است؟

به تعادل گرمایی رسیدن دو جسم، یعنی: - 146

هم دما شدن آن دو جسم مساوي شدن انرژي درونی آنها
مساوي بودن گرماي داده شده با گرماي گرفته شده کاهش دماي یکی برابر با افزایش دماي دیگري

مطابق شکل زیر، مقداري گاز کامل، طی فرایندي از حالت  به حالت  می رسد. در مورد این فرایند می توان گفت: - 147

فرایند هم دما است.
فرایند بی دررو است.

گاز گرما گرفته است.
کار انجام شده روي گاز مثبت است.

در شکل مقابل ظرف تا ارتفاع  از آب پرشده و سطح مقطع قسمت هاي مختلفِ استوانه اي شکل آن از بالا به پایین به ترتیب  - 148
و  است. اگر  لیتر آب بر آب ظرف اضافه کنیم، فشار در کف ظرف چند پاسکال افزایش می یابد؟ 

در شکل روبه رو، قطر قاعده ي دو استوانه برابرند. اگر شیر ارتباط بین دو طرف را باز کنیم،  سطح آب چند سانتی متر پایین می آید؟  - 149

(  چگالی نفت و   چگالی آب)

حداقل چند گرم یخ  را داخل  گرم آب صفر درجه بیندازیم تا تمام آب یخ ببندد؟  - 150
( ( یخ

مقدار  گرم نمک پتاسیم نیترات   را در  گرم آب با دماي   می ریزیم. پس از هم زدن،  درصد نمک به صورت جامد در ته - 151
ظرف باقی می ماند. انحلال پذیري نمک در این دما و درصد جرمی محلول تشکیل شده (به تقریب) از راست به چپ کدام اند؟

سه لیتر گاز اکسیژن و  لیتر گاز متان در شرایط یکسان از دما و فشار موجود است. چه نسبتی بین تعداد مولکول هاي آن ها وجود دارد؟ - 152

اگر تعداد الکترون هاي  ،  برابر تعداد نوترون هاي   باشد، تعداد نوترون هاي   را تعیین کنید. - 153

2kg150
19830150SI

725736825836

if

h0٫01 , 0٫04m2 m2

0٫08m22

(g = 10 , = 1000 )
m

s2 ρ
آب

kg

m3

200300

400500

= 800 kg

m31000 kg

m3

105

42٫5

− C20∘200
= 2100 , = 3٫36 ×

J

kg ⋅ K
Lf 105 J

kg
c

16036012001600

50(KN )O325C50∘80

28٫6 − 1028٫6 − 4061 − 1061 − 40

5
3
5

3
8

8
5

4
8

m+1
n−2 X3+2n

mY
−Z

4m−1
2n+2

102711
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محلول
B

A محلول

در بخش مریی طیف نشري خطی هیدروژن، چهار خط طیفی با طول موجهاي  و  نانومتر دیده میشود. خط طیفی  نانومتر - 154
مربوط به کدام انتقال الکترونی است؟

مقدار گاز در دماي  و فشار  و حجم  لیتر را گرما می دهیم تا در فشار ثابت حجم آن به  لیتر برسد. دماي گاز مورد نظر چه مقدار - 155
افزایش یافته است؟

- میلی لیتر محلول آبی، شامل  مول پتاسیم نیترات است. اگر غلظت این محلول  باشد.  کدام است؟  (چگالی محلول  گرم بر میلی  156
لیتر است، 

-  گرم فرمیک اسید   یا جوهر مورچه، چند مول از این اسید است و چه تعداد اتم هیدروژن دارد؟  157

مقداري پتاسیم پرمنگنات  را وارد یک ظرف سربسته می کنیم و حرارت می دهیم تا مطابق واکنش زیر به طور کامل تجزیه شود. اگر - 158
اختلاف جرم  و  تولیدي از این واکنش برابر  گرم باشد، حجم  تولید شده چند لیتر بوده است؟ (واکنش در شرایط استاندارد انجام

می شود.)  

باتوجه به شکل، در چه تعداد از حالت هاي بیان شده در جدول زیر، یون موجود در محلول  می تواند به وسیلۀ محلول  شناسایی شود؟ - 159
محلول یون موجود در محلول  

  الف 
  ب 
  پ 
  ت 

عنصر  با جرم اتمی میانگین  داراي دو ایزوتوپ است. اگر در ایزوتوپ سبک تر، اختلاف شمار پروتون ها و نوترون ها،  واحد و درصد - 160
فراوانی ایزوتوپ سنگین تر،  باشد، اختلاف شمار نوترون ها و پروتون هاي ایزوتوپ سنگین تر، چند است؟

محلول کدام ماده در آب، نمونه اي از یک محلول غیرالکترولیت است؟ - 161

هیدروکسید سدیم کلرید هیدروژن آمونیاك قند

در کدام واکنش، پس از موازنۀ معادلۀ آن، مجموع ضریب هاي واکنشدهنده ها با مجموع ضریب هاي فرآورده ها برابر است؟ - 162

پس از موازنۀ واکنش  نسبت ضرایب کدام دو ماده برابر  می شود؟  - 163

486،434،410656434

n = 3 → n = 2n = 5 → n = 2n = 4 → n = 2n = 6 → n = 2

25∘1atm46

14944712٫537٫5

250x202ppmx1
(K = 39,N = 14,O = 16g ⋅ mol

−1

5٫05 × 10−250٫55 × 10−45 × 10−3

9٫2(HCOOH)

(O = 16,C = 12,H = 1g ⋅ mo )l−1

1٫2 × − 0٫410232٫4 × − 0٫210231٫2 × − 0٫210232٫4 × − 0٫41023

(KMn )O4

MnO2MnK2 O42٫75O2

(Mn = 55 , O = 16 , K = 39 : g ⋅ mo )l−1

2KMn (s) → Mn (s) + Mn (s) + (g)O4 K2 O4 O2 O2

0٫320٫560٫880٫96

AB

AB

A (aq)g+NaCl(aq)

C (aq)a2+P (aq)K3 O4

M (aq)g2+NaOH(aq)

B (aq)a2+CuC (aq)l2

1234

X3479amu8
25%

8181220

C + → C + OH4 O2 O2 H2+ → C + OC2H6 O2 O2 H2C + → C + SS2 O2 O2 O2C S + → C O + Su2 O2 u2 O2

+ → C + OC8H18 O2 O2 H29
OH2

CO2

CO2
O2

O2
C8H18

OH2
C8H18
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واکنش زیر به منظور تهیه ي گاز کلر در آزمایشگاه انجام می شود و براي تهیه  گرم از این محصول، به چند گرم از منگنز دي اکسید خالص نیاز - 164
داریم؟ 

در ساختارهاي لوویس، .................. نشان داده می شوند. - 165

پیوندهاي کووالانسی فقط به وسیله ي خط هاي کوتاه
هسته و الکترون هاي لایه ي ظرفیت به وسیله ي نماد شیمیایی عنصر

هسته و الکترون هاي بیرونی ترین زیرلایه به وسیله ي نماد شیمیایی عنصر
جفت الکترون هاي ناپیوندي را به وسیله ي جفت نقطه هایی در کنار نماد شیمیایی عنصر

نام و ساختار لوویس کدام مولکول درست است؟ - 166

 C OO S  ، کربن  اکسید ،  OO  ، گوگرد دي اکسید ، 

S OO

O
 ، گوگرد تري اکسید ،

P

Cl

Cl Cl
 ، فسفر تري کلرید 

هر اتم کلر براي تبعیت از قاعده ي هشتایی، تنها به  .................. الکترون دیگر نیاز دارد. بنابراین دو اتم کلر با به اشتراك گذاشتن  .................. - 167
الکترون و تشکیل  .................. پیوند کووالانسی تا حدود زیادي پایدار می شود.

یک ـ یک جفت ـ یک یک ـ دو ـ دو دو ـ یک جفت ـ یک یک ـ یک ـ یک

( مدل الکترون  نقطه اي براي نمونه هاي زیر درست است به جز  .................. (المپیاد  شیمی -  - 168

C C N
H
H
H

C

Cl

Cl
O H O Cl O OO

از  .................. براي تصویربرداري غدة تیروئید استفاده می شود، زیرا یون .................. با یونی که حاوي .................. است، اندازه ي مشابهی دارند. - 169

تکنسیم – اورانیم – یدید اورانیم – تکنسیم – یدید تکنسیم – یدید – تکنسیم اورانیم – یدید – اورانیم     

کدام گزینه در مورد عنصر صحیح است؟ - 170

تفاوت تعداد نوترون ها و پروتون ها:  تعداد نوترون ها:   

تعداد ذره هاي زیراتمی:      مجموع تعداد الکترون ها و نوترون ها:    

پس از موازنه معادله هاي نمادي زیر کدام گزینه نادرست است؟  - 171
 
 

مجموع ضرایب استوکیومتري واکنش دهنده ها در واکنش  با مجموع ضرایب استوکیومتري فراورده ها در واکنش  یکسان است.  

ضریب استوکیومتري  در واکنش  با مجموع ضرایب استوکیومتري گونه ها در واکنش  برابر است.  

ضریب استوکیومتري  در هر واکنش یکسان و برابر  می باشد.  

در واکنش  به ازاي مصرف  مول سدیم یک مول آهن تولید می شود.  

35

(O = 16 , H = 1 , Cl = 35٫5 , Mn = 55 : g ⋅ mo )l−1

Mn + 4HCl → MnC + C + 2 OO2 l2 l2 H2

42٫898762٫548٫8

SO2CO2(II)

PCl3SO3

−1372

XA
Z

AA–Z

A + ZZ + A

I) P (aq) + Ca (aq) → C (s) + O(l)H3 O4 (OH)2 a3 (P )O4 2 H2

II)Al(s) + F (s) → A (s) + Fe(l)e2O3 l2O3

III)Na(s) + F (s) → N O(s) + Fe(s)e2O3 a2

IIII

OH2III

Fe2

III2
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0/01
0/02
0/03
0/04
0/05
0/06
0/07
0/08

NO

Ar

O2

CH4

N
H
2
2

در جرم هاي برابر از کدام دو ماده ي زیر، تعداد اتم ها برابر است؟    - 172
( )

آ-           ب-           پ-            ت- 

ب و پ آ و ت پ و ت      آ و ب

- با توجه به نمودار روبه رو، کدام بیان نادرست است؟ 173

به قانون هنري درباره انحلال پذیري گازها در آب مربوط است.
افزایش فشار، کمترین تأثیر را بر انحلال پذیري گاز هیدروژن دارد.
تأثیر فشار گاز را بر انحلال پذیري آن در دماي ثابت نشان می دهد.

در فشار  مول آرگون در  گرم آب حل می شود.

- گرم گلوکز براي سوختن کامل، به چند گرم اکسیژن نیاز دارد؟       174

در واکنش اکسایش آمونیاك در مجاورت پلاتین، طبق معادلۀ  نسبت  به  کدام است؟ - 175

 به  به  به  به 

در  میلی گرم آب،  عدد مولکول آب وجود دارد.  کدام عدد است؟   - 176

با  میلی گرم سدیم هیدروکسید، به تقریب چند گرم محلول  آن را می توان تهیه کرد و این محلول با چند مول سدیم هیدروژن سولفات - 177
واکنش می دهد؟   

در  میلی لیتر محلول  درصد جرمی آمونیاك با چگالی  چند مول آمونیاك وجود دارد و این محلول چند مولار است؟ (گزینه ها - 178
را از راست به چپ بخوانید.)          

در واکنش  مول گاز نیتروژن  دي اکسید با آب، چند گرم اسید تشکیل می شود؟  - 179
 

براي تهیه ي  میلی لیتر محلول  (مول بر لیتر) سدیم کلرید، چند گرم از این نمک (به صورت خالص)، لازم است؟  - 180

O = 16 ,H = 1 ,S = 32 ,C = 12 ,N = 14 : g ⋅ mol−1

NOSN2N2CO

7٫5 × ,5atm10−3100(Ar = 40 : g٫mo )l−1

90(H = 1,C = 12,O = 16)

72869644

aN + b cNO + d OH3 O2 −→
Pt

H2bc

32435465

0٫0093٫01 × 10n
n( O = 18 : g ⋅ mo )H2 l−1

17192021

450ppm

(H = 1,O = 16,Na = 23 : g ⋅ mo )l−1

,5010−3
,5010−4

,8010−3
,8010−4

25340٫98g ⋅ mL−1

(H = 1,N = 14 : g ⋅ mo )l−1

15٫7,0٫4919٫6,0٫4915٫7,0٫5219٫6,0٫52

6
(H = 1 , N = 14 , O = 16 : g ⋅ mo )l−1

3N + O → 2HN + NOO2 H2 O3

126189252315

4000٫3Na = 23,Cl = 35٫5

3٫017٫029٫7910٫35
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